



# Jászvidék

Jászárokszállás város közéleti havilapja

2005. július 28.

XVI. (XLI.) évfolyam 7. szám

Ára: 116 Ft

## Mesteri bírálót az Árokszállási Nyáron

Az Árokszállási nyár rendezvénysora mostanra része a város kulturális kínálatának. Olyan rendezvény, amelyet ki-ki más és más okból, de minden évben vár, készül rá. Idén nagyon rezgett a léc: vajon az időjárás kegyeibe fogadja-e a szervezőket, hisz a programsort megelőző napokon folyamatos esőzések keserítették mindennapjainkat. Végül azonban erre sem lehetett panasza senkinek.

A hajnali frissítő záport követően már korán gyülekezni kezdtek a hatodik alkalommal sorra került birka-főző verseny résztvevői. Összesen hatvan bogrács sorakozott a város főterén, s mindenki beleadta szívét-lelkét, s minden főzőtudományát, hogy igazán jó pörköltet tudjon alkotni. Nem

volt kicsi a tét, hiszen a bírálók vezetője Benke Laci bácsi olimpiai bajnok-, Oscar díjas mesterszakács volt.

– *A gasztronómia egy nép nemzeti kincse – fogalmazott a mesterszakács –, tükrözi az életét, jelenét, múltját, meghatározza jövőjét. Fontos az, hogy a rohanó világunkban legyen egy olyan alkalom, amikor egy*



A mester, a zsűritag, a polgármester és a trombitások  
Benke László, Ördög Zoltán, Gergely Zoltán,  
Bartha Zoltán, Bartha Attila

település a pihenésre, a kikapcsolódásra gondolhat. A fehér asztal, ahová majd a finom étkek kerülnek, mindig a béke szigete volt, itt barátságok alakulhatnak, ismeretségek szövődhetnek. Természetes az számomra – folytatta –, hogy a jászoknál a pörkölt a főétel. Pörkölt, vigasság, jókedv, így magyar a magyar...

Amíg a pörköltet rotyogtak a bográcsokban, a főtéri színpadon egymást követték a kulturális csoportok. Volt mazsorett bemutató, fellé-

pett a Rozmaring Pávákör; a Széchenyi István Általános Iskola néptánc csoportjai, a Parázs Hagyományörző Együttes, az Extázis Együttes, a Reborn Group, a Piros Pipacsok, a MÉZ Együttes.

Az általános iskola központi épületében kiállítások egész sorát tekinthették meg az érdeklődők. „Ez is én vagyok...” – *Kubacseké Gulyás Éva* ezzel a címmel illetve üvegfestményeit bemutató tárlatát, amely valóban a tanárnő munkájának eddig ke-

vésbé ismert oldalát mutatta meg a nagyközönségnek. Az asztalosipari kiállításon képet kaphattunk a helyi és környékbeli iparosok mesterségbeli tudásáról, a legújabb és a hagyományos stílust követő irányokról. A Flóra Virágkedvelők Egyesülete pedig a tőle megszokott változatosságban mutatta be az iskola tornatermében kiállítását. Több száz különböző virág pompázott ismét, amelyeket az egyesület tagjai feltöltöttek gonddal, neveltek, hogy épp a bemutató idején mutassák legszebb formájukat.

Este a Fortuna Táncsoport

Banka Csaba



A mester zsűrizés közben

gáláján az árokszállási táncosok mellett jászberényi és szolnoki „kollégáik” bemutatói is élvezhette a közönség. Az önkéntes tűzoltó egyesület Tűzoltóbálja zárta a változatos nap programját július 9-én szombaton.



Nyári forgatag birka-főzéssel, füsttel



Lengyel diákok bemutatója (Fotó: Nagy Mária)

## Aki a virágot szereti...

Az embernek különös kapcsolata van a virággal. Valami rejtélyes kényszer, hogy tavasszal hóvirágot, majd orgonát, pipacsot szedünk, ősszel krizantémot viszünk szeretteink sírjára.

Mindenkit megfog a virág színe, illata, szépsége, ahogyan hajladoznak a virágzó meggy- és almafa ágai, ahogyan a nyitott ablakon dől be a jázmin, az olaj- és hársfa illata.

A virág az egyetlen jel, ami ott van az élet szinte minden jelentős mozzanatában: a szerelemben, a házasságkötésnél, a születésnél és az elmúlásnál is. A virág sokféle érzés kifejezője, így a szerelem legfontosabb szimbóluma is a virág, aminek a lopását még az erkölcs is bocsánatos bűnnek szelídíti.

Ilyen gondolatok jutottak az ember eszébe, amikor az idén belépett a Flórások színpompás kiállítására.



A rendezők is csodálják

A virággal és látogatóval zsúfolásig megtelt tornateremben a kiállítást dr. Gedei József országgyűlési képviselő nyitotta meg. Jelen voltak a lengyel testvérváros diákjai, tanárai, a lengyel polgármester is, aki nagy elismeréssel szólt a kiállításról.

Ott voltak a képviselő-testület tagjai, Gergely Zoltán polgármester, aki emléklapot és ajándékot adott át a kiállítóknak.

Ők azok 40-50-en a Virágkedvelők Egyesületének tagjai, akik Zsólya Pálné elnöknő vezetésével, immáron nyolcadik alkalommal teszik lehetővé, hogy ismerkedjünk a virágokkal. Készségesen tájékoztatnak bennünket, hogy melyik virág igényel több fényt, vagy nedvességet, és melyik fejlődik szépen árnyékosabb helyen, kevesebb vízzel is.

(Folytatás a 4. oldalon)

## A lengyel kapcsolat

Újabb elemmel bővíthet a megyénk és Lengyelország kapcsolatrendszere. Jászárokszállás és a lengyelországi Tarnów városa kinyilvánította szándékát, miszerint testvértelépülési megállapodást szeretne kötni. A kapcsolatépítés ebben a hónapban gyorsult fel.

A varsói magyar nagykövetség volt a közvetítő Jászárokszállás és Tarnów egymásra találásában – mondta Gergely Zoltán polgármester az épülő együttműködés indulásáról. A két önkormányzat addig már eljutott, hogy szándéknyilatkozat formájában tegyen hitet a későbbi szorosabb közös munka mellett. A puding próbája az evés – szokták mondani, így a települések csereüldülést szerveztek a két város fiataljainak. Úgy gondolták, ha jól meg tudják szervezni az általános- és középiskolás korú fiatalok programjait, talán van remény arra, hogy más területen együtt tudnak dolgozni.

Július elején az árokszállási csoport kiutazott Lengyel-

országba, a hazatérő busz pedig hozta városunkba a lengyel fiatalokat. A csoport programjának koordinátora Kovács Béláné volt. Az egyhetes itt-tartózkodás idején megismerkedhettek a várossal, a Jászággal, megyénkkel,

de Magyarország számos nevezetes helyére is eljuthattak. Kirándultak a Mátrában, megtekintették Eger városát, s természetesen a főváros sem maradhatott ki a bemutatóból. A csapat programjának zárása az Árokszállási Nyár programjainak részvétel volt.

A fesztivál idején a lengyel delegációhoz csatlakozott Tarnów polgármestere is, ...

(Folytatás a 3. oldalon)



A Tarlow-i Városháza előtt

## Kétszinten

– Érettségi tapasztalatok a Deákban –

A mögöttünk álló tanév legjelentősebb eseménye az új, kétszintű érettségi vizsga bevezetése volt. A folyamat széleskörű érdeklődés, fokozott figyelem kísérte, a bevezetés lépései szakmai és politikai vitáktól sem voltak mentesek. Az alábbiakban felvázolom a változás legfontosabb okait, majd ismertetem a Deák Ferenc Gimnázium és Közgazdasági Szakközépiskola tanulóinak eredményeit. Céloom kettős: egyrészt segíteni kívánom az olvasót a tájékozódásban, ami a gyakran egymásnak ellentmondó híradások között egyre nehezebb, másrészt betekintést szeretnék nyújtani iskolánk munkájába.

A kétszintű érettségi bevezetésének fő okai a következők voltak. Szeptembertől már nyolcadik osztályba fog járnai az a korosztály, akikre elsőként vonatkozik a 18 éves korig tartó tankötelezettség. A középiskolák között így egyre nő az érettségi vizsgát adó intézmények szerepe. Míg néhány évvel ezelőtt egy korosztály 40%-a érettségizett, jelenleg 70%-a, és ezt a számot fokozatosan 90%-ra kívánja emelni az oktatáspolitikai. Több tanulót kell tehát érettségiztetni a jövőben úgy, hogy az értelmetlenül bemozgatott ismeretek számonkérése helyett a képességek fejlesztésére, a gondolkodásra nevelésre kerüljön a hangsúly. Ez a szándék a vizsgák megváltoztatásával kivitelezhető. Az objektivitás növelése érdekében a matematika kivételével minden tárgyból írásbeli és szóbeli vizsgát is kell tenni a tanulóknak. (Matematikából középszinten továbbra is csak írásbeli vizsgát tesznek a diákok.) Az általában 100 pontos skálán mérő teszteken sok kérdésre kell

válaszolni a vizsgázóknak, melyek további részfeladatokra bomlanak. A kérdések zömére nem emlékeztetnek, hanem források, táblázatok, segédanyagok alapján, azok figyelmes áttanulmányozásával, az összefüggések felismerésével, következtetések levonásával adható meg a helyes válasz.

Az új típusú vizsga a felvételi vizsga eltörlésével jár, a tanidők rangsora így egyetlen közös országos mérce alapján alakul ki. Ez a változás visszaadja az érettségi vizsga eredményének fontosságát is. A vizsga feladat-sorait úgy kell összeállítani a készítőknél, hogy az két – nem is könnyen összehangolható – szempontnak feleljen meg. Megfelelő, de legalább elégséges tudás alapján eredményes érettségit tehessenek a diákok, valamint az egyetemi, főiskolai tanulmányokat folytatni kívánó tanulók különböző szintű tudását is differenciáltan mérje. Az idei év eredményeinek elemzése még folyik, de azt már tudjuk, hogy a bukások száma országosan a felére csökkent, az elért átlagok pedig minden tárgyból néhány tizeddel nőttek. Úgy tűnik, a vizsga valamennyi kítűzött célját teljesítette.

A mi iskolánkban hatvanöt tanuló jelentkezett érettségire. Örömmel állapítom meg, hogy valamennyien sikeresen vizsgáztak, s ezt a sikert már az írásbeli dolgozatokkal megalapozták, hiszen 30% alatti teljesítmény csak elvétve akadt. A megújult szóbeli számonkérésre is szépen felkészültek, minden osztályban egy-egy kítűző lett, de számos jeles eredményt is elkönnyelhettünk. A tanulók többsége közép szinten vizsgázott, ám tizen-

hatan idegen nyelvből „C” típusú nyelvvizsga alapján emelt szintű érettségit tettek. Biológiából, történelemből és angol nyelvből egy-egy tanuló vállalkozott „valódi” emelt szintű vizsgára, valamennyien jeles, illetve jó osztályzatot szereztek. Az új érettségi számos új vizsgafajtát is bevezetett, pl. az előrehozott vizsga fogalmát. Három tizenegyedikes diákunk szintén nyelvvizsga bizonyítványa alapján tett előrehozott vizsgát. Akadt példa előrehozott érettségire fizikából is. A nyelvvizsga alapján előrehozott vizsgát tevők száma szeptemberben jelentősen nőni fog, sok középfokú nyelvvizsgát szerzett tizedik és tizenegyedik osztályos diákunk kíván élni ezzel a lehetőséggel.

Mindezen eredmények köszönhetőek a nevelőtestület egységes munkájának, a szaktanárok és az osztályfőnökök gondos felkészítésének, annak, hogy iskolánkban az új érettségi vizsga bevezetése jól előkészített folyamat volt, és a változás pozitív fogadtatásra talált. Az egész éves munkánk után nagyon rossz érzés volt átélni, hogy az érettségi vizsga majdnem kudarcba fulladt. A tételek ismertté válása, majd ezt követően az érettségi vizsga lejárására tett kísérlet rendkívül megnehezítette az iskolák dolgát. Úgy tapasztaltam, hogy ebben a helyzetben az ország valamennyi pedagógusa a gyermekek érdekeit tartotta szem előtt, és mindent meg tett a vizsga jelentőségének megőrzéséért. A sokrétű változást hozó új érettségi bevezetésénél adódó hibák korrigálása pedig a jövő tanév feladata lesz.

Vereb András

## Mammográfiás emlőrákszűrés Jászárokszálláson

Az egészségünk védelme, a betegség mielőbbi észrevétele és kezelése érdekében szervezett mellrákszűrés vizsgát ideje a nagy érdeklődésre való tekintettel városunkban meghosszabbodik.

Az Önkormányzat a költségeket vállalva minden a MaMMa Rt. által kiadott értesítővel, vagy orvosi beutalóval és szűrés időponttal rendelkező 40 éven felüli nő számára biztosítja a szű-

résen való részvétel lehetőségét, ezért a szűrőállomás

**2005. július 25-től  
augusztus 4-ig**

fogadja a jászárokszállási, jászágói és jászdózsai lakosokat a jászárokszállási Polgármesteri Hivatal udvarán elhelyezett szűrőkocsiban.

A mellrákszűrés vizsgálat eredményei (várhatóan) augusztus 29-től vehetők át a Családsegítő Szolgálat Jászárokszállás, Móczár Andor

tér 7. sz. alatti irodájában délelőtt 8 és 11 óra között. Érdeklődni lehet a fenti címen vagy 57/ 431-036 telefonszámon.

A jászágói és a jászdózsai lakosok a szűrővizsgálat eredményét a jászágói és jászdózsai védőnőnél vehetik át.

Csölke Istvánné  
Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat vezetője

## Orvosváltás

Ezúton is értesítem kedves betegeimet, hogy családi okok miatt kellett meghoznunk azt a döntést, hogy családommal december végén elköltözzünk Jászárokszállás városából. Közel hat éves itt-tartózkodásom alatt megszerettem a várost és lakóit, úgy érzem jó kapcsolatot sikerült kialakítanom a körzetembe tartozó betegekkel, kollégáimmal, a város vezetőségével. Ebben a légkörben avatódtam ténylegesen a praxis háziorvosává. Az első hetek izgalmai örökre emlékeztetnek maradnak. Próbáltam tudásom

legjavát adni és mindig a beteg érdekét szem előtt tartva cselekedni. Ezért is volt megnyugtató számomra, mikor a praxis átvételére Dr. Olajos Gyula belgyógyász szakorvos jelentkezett.

Dr. Olajos Gyula 32 éves, a Debreceni Orvostudományi Egyetemen diplomázott kitűnő eredménnyel, 8 éve dolgozik a hatvani kórház belgyógyászati osztályán. Két kisgyermek édesapja, feleségével – aki szemész szakorvos – Jászárokszálláson élnek. A hivatalos okiratok beszerzése után 2006. január 01-jétől történik meg a

praxis átadása. A „rémhírekkel” ellentétben a körzet nem kerül felosztásra, továbbra is önálló körzet marad, saját orvossal. A betegek ellátása az orvosváltás során folyamatos marad, Dr. Olajos Gyula munkába állásáig a körzet ellátását magam végzem.

Kérem a betegek megértését és szerető segítségüket a praxisátadás kapcsán. Fogadják Olajos Gyula doktort olyan szeretettel, ahogy hat évvel ezelőtt engem. Köszönettel és Mindenkinek jó egészséget kívánva:

Dr. Tóth Tímea

## „Szerződés szerint épül a Jászárokszállás - Jászberény közötti út”

A korábban meghatározott, eredeti tervek szerint zajlik a város és Jászberény közötti közútszakasz felújítása a következő évben tudtuk meg *Schneider Pétertől* a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közútkezelő Kht. műszaki igazgatójától.

Már megkötötték a szakasz felújításának finanszírozását biztosító szerződéseket, s az eredeti elképzelések szerint a következő évben áll rendelkezésre a Jászberény-Jászárokszállás közötti közút felújításához szükséges összeg. A közútkezelő szakembere elmondta, a több mint húsz kilométeres szakasz felújításának befejezésére 2006-ban lehet számítani.

A városban hallható értesülések arról szóltak, hogy

csak csökkentett műszaki tartalommal készül majd el az igencsak rossz állapotban lévő út felújítása, mert a kormány visszafogja a beruházások költségvetését. A szakember érdeklődésünkre azonban elmondta, hogy semmilyen változás nem történt az eredetileg meghatározott ütemtervhez, illetve költségvetéshez képest.

A felújításra elkülönített pályázati keretek jövőre lesznek hozzáférhetőek a munkát

végző cég számára. A közbeszerzési eljárás már javában zajlik. Idén várhatóan megindulhat a munka, de itt maximum olyan műszaki előkészítő tevékenységre lesz idő, amit még a tél beköszöntése előtt érdemes lesz elvégezni. Apróbb javítási munkákra, padkanyesésre, helyenként kátyúzásra kell itt gondolni. A munka dandárja 2006-ban lesz, amikor az út egyes szakaszainak állapota szerint újítják meg a burkolatot – helyenként egészen az alapozástól –, majd teljes szélességben új kopórétet kerül a Jászárokszállás – Jászberény közötti közútra.

Banka Csaba

## Elsőéves középszintű tapasztalataim

Általános iskolai tanulmányaimat a jászágói kisiskolában végeztem. A köztudattal ellentétben, itt is megadott minden lehetőség pályázatokra, versenyekre való felkészüléshez, induláshoz.

Minden egyes részvételt igen jó eredménnyel zárult, a jó felkészítőknek, és szorgalmunknak köszönhetően.

A sokszor hátrányként emlegetett kis osztálylétszámból nemhogy hátrányom, hanem előnyöm származott, hiszen egy-egy tanulóra jóval több idő jutott, mint egy nagy létszámú köztársaságban. Itt arra gondolok, hogy Jászágón hatan, míg Gyöngyösön, ahol tanulmányaimat folytatom,

33-an vagyunk egy osztályban. Jelenleg tanító tanáram is sokat emlegetik a kisebb iskolák előnyeit, hogy sokkal jobb alapokat lehet szerezni, mint bárhol máshol. Jászágón olyanok voltunk, mint egy nagy család, egymás gondjaira, problémáira is fordítottunk időt. Tanáraink szinte minden gondolatunkat ismerték. Jó osztályközösségünk máig is megmaradt, olyannyira, hogy rendszeresen tartjuk a kapcsolatot egymással. A felnőttek általában problémaként említik a nyelvet, a számítástechnika tanításának színvonalát. Jászágón kis csoportokban, szinte laboratóriumi körülmények között

tanulhattuk ezeket a tantárgyakat. Véleményem szerint, hogy ki miből mit tud, az elsősorban a saját foglalkozásunkon, szorgalmunkon múlik és csak másodlagosan a tanárokon és a felszereltségen. Saját példából ítélve, bármilyen jó tanár tanította is a történelmet, a háborúkkal mégsem tudta felkelteni az érdeklődésemet. Sokkal inkább izgatót a német nyelv, melyből jövőre nyelvvizsgát szeretnék tenni. Ha mindenki hasonló alapokat kap, akkor nem sok gondja lesz a továbbtanulás során.

Gulyás Petra  
10. oszt. tanuló





## Ismét sikeres volt a Roma-nap

Jászárokszállás Város Cigány Kisebbségi Önkormányzata immár harmadik alkalommal rendezte meg Roma-napi rendezvényét július 23-án. Rendezvényünk már január óta fáradszaktalanul dolgoztunk és próbáltunk a gyerekekkel. Lázasan készülődtünk, mint egy nagy család a gyermekeik esküvőjére.

Elérkezett a várva várt nap. Délelőtt még minden úgy nézett ki, hogy minden rendben van. Egészen hirtelen közbeszólt az időjárás, amely nagyon megráft. De amikor kellett, a nap is ismét ragyogóan sütött.

A Roma-napi rendezvényünk 8.00 órakor egy barátságos futballmérkőzéssel kezdődött Jászberény, Jászapáti, Tarnaörs, Jászárokszállás csapatai között. A győztes csapat Jászárokszállás csapata lett. Természetesen itt nem a győzelem, hanem a barátságos részvétel volt a fontos. A kezdő rúgást *Drapos Béláné* alpolgármester asszony rúgta. 11 órától a művelődési házban folytatódott a program. Gyermekrajz-kiállítás volt, melyet *Gergely Zoltán*, városunk polgármestere nyitott meg. *Kis Gáborné* felkészítő tanár pedig méltatta a képeket. A gyermekrajz-kiállításon 19 gyermek képeiben gyönyörködhetünk. A kisebbségi önkormányzat



Teleki László  
politikai államtitkár

nagyon fontos célkitűzése az ifjúságot bevonni minden rendezvényünkbe, felkutatni a tehetséges gyerekeket, és segíteni nekik, hogy érvényesüljenek az élet minden területén.

Roma-napi díszvendégünk *Teleki László* politikai államtitkár volt. Tiszteletére állófogadást rendeztünk a művelődési házban.

Kulturális műsorunk 16.00 órától kezdődött a Piac téren. Megnyitó beszédet mondott *Teleki László* politikai államtitkár. Beszédében hangsúlyozta, hogy nem egy szokványos település Jászárokszállás, mert itt jó szomszédságban élnek cigányok és magyarok. A Roma-nap annál többet jelent, hogy ezek az emberek összejönnének, és itt hallgatják a zenét, amely nagyon fontos egyébként, mert annál több van ebben a napban, amely a kisebbséget és a többséget hozza össze. Az oktatás te-

riületén is fontosnak tartotta elmondani, hogy több egyetemistára, főiskolát végzett fiatalra van szükség, akik képviselhetik a cigányságot.

*Gergely Zoltán* polgármester beszédében elmondta: Nagyon sokat jelent az, hogy olyanokat válasszanak az emberek az önkormányzatba, akik önzetlenül végzik a feladatukat. Az, hogy a helyi Kisebbségi Önkormányzat tagjai semmilyen tiszteletdíjat nem vesznek fel, semmilyen juttatásban nem részesülnek ezért a munkájukért, és mégis szinte erőn felül végzik munkájukat, ez külön példaértékű és dicsérendő. Ezért is van az, hogy Jászárokszállás Önkormányzata minden egyes forint-hoz, ami állami támogatásként érkezik a Kisebbségi Önkormányzathoz, 1 Ft-ot saját bevételeiből hozzátesz.



Cigánytánc a Roma-napon (Fotó: Nagy Mária)

Ezt követően került sor a kulturális műsorra, amely rendkívül pergős, színes és színvonalas volt. A jászakiséri „Vadrózsák” kulturális csoport fergeteges cigánytáncokkal színesítették rendezvényünket.

Sztárvendégünk idén a „Románok” együttes volt. 19-től 20 óráig adott koncertet. Majd éjfélig tartó utcából zárta Roma-napi rendezvényünket. Az utcabalon *Tabak Ági* énekesnő hangjában gyönyörködhetünk. A mulatozni vágyó közönség szórakozásáról *Czuczu Attila*, *Czuczu Attiláné*, *Gulyásné Pál Nikolett*, *Czuczu László* énekesek és *Pál Béla zenekara* gondoskodott.

*Oláh Pál* elnök elmondta: jövőre ismét meg fogjuk tartani hagyományá vált Roma-napi rendezvényünket, amelyre a környező településekről, sőt az ország minden részéről eljönnek a szórakozni vágyó roma és nem roma emberek.

*Pál Béláné*

## „Ez is én vagyok...”

Kubacsekné Gulyás Éva  
üvegfestményei



Nász és Tánc  
Két kép a kiállításról

## Tánc a nyárban

Az árokszállásban és természetesen a Fortunától.

A Fortuna TSE táncrevüje ismét jól kapcsolódott a város nyári programegyütteséhez. A szokásos galatériumban, a Szent Vince úti sportcsarnokban kissé elkülönülve, de önálló programként is megélve táncolták végig az estét.

A legjobbjaik és a Lehel-Melody TSE jászberényi és szolnoki csoport bemutatóiban az utánpótlás „Csetlikbotlik” táncosai mesterkurzust láthattak, úgymint az

oda látogató érdeklődők. A sztárvendégek Szántó Tamás és Asztalos Gina Grand prix bajnokok, valamint Szabó Roland és Molnár Dóra show-táncosok tovább emelték a színvonalat. Bemutatójuk jelezte – a kezdő táncosoknak van még mit elérni.

Akik viszont már lemondtak táncstudásuk továbbfejlesztéséről, nyugodtan élvezhették a nem mindennapi ritmusokra megjelenő látványos bemutatót.

– and –

## A postás nem visz hamis pénzt!

Kérjük, hogy saját érdekében olvassa el felhívásunkat!

A közelmúltban több olyan eset is előfordult, amikor a bűnelkövetők magukat rendőrnek álcázva csalnak ki pénzt gyanútlan, jóhiszemű, idős emberektől. Arra hivatkoztak, hogy a postás a nyugdíjkiadásakor hamis bankjegyeket adott át. A magukat rendőrnek kiadó bűnözők hamis pénzt keresve csöngettek be idős emberekhez, visszaéltek jóhiszeműségükkel.

A Magyar Posta kézbesítői minden esetben ellenőrzött bankjegyeket adnak át a lakosoknak! Soha nem fordulhat elő, hogy a kézbesítők hamis pénzzel fizetik ki a nyugdíjajukat!

A hasonló bűncselekmények megelőzése érdekében felhívjuk a figyelmet a szolgálatot teljesítő valódi rendőrök egyenruhájának és egyedi azonosítóinak ismerettségére:

– A rendőrt intézkedése során az egyenruhája (válllap, dombornyomású öv-

csat, névtábla) és a számozott azonosító jelvénye, vagy szolgálati igazolványa igazolja. A civil ruhában intézkedő rendőr az intézkedés megkezdése előtt köteles magát igazolni. – A szabályos egyenruhán, jobb oldalon található a névtáblát, míg bal oldalon az öt számjegyet tartalmazó jelvényt. A hamis jelvényen nincs számozás, helyette általában a POLICE felirat látható, illetve az igazolványtok sem tartalmazza a megfelelő igazolványkártyát.

Az árendőrök mindig tola-  
lakodóak, fenyegetően lépnek fel, írásos engedély nélkül akarnak házkutatást végezni.

Ha ilyen helyzetbe kerül, vagy kételyei vannak az intézkedők rendőri mivoltát illetően, kérjük, hívja a 107 vagy a 112-es segélyhívó telefonszámok valamelyikét!

Magyar Posta Rt.  
Országos Rendőr-  
főkapitányság

## Hogyan ismerjük fel az árendőrt?

A közelmúltban többször előfordult olyan eset, amikor a bűnelkövetők magukat rendőrnek álcázva, hivatalos eljárás színlelésével csalnak ki pénzt gyanútlan, jóhiszemű, idős emberektől.

Számos esetben történt meg, hogy hamis pénzt keresve – és lefoglalva –, illetve eljárást színlelve idős emberekhez csöngettek be magukat rendőrnek kiadó bűnözők.

A hasonló bűncselekmények megelőzése érdekében szeretnénk, ha megismerné a szolgálatot teljesítő rendőr egyenruháját és egyedi azonosítóit, illetve a polgári ruhás rendőr szolgálati igazolványát.

A rendőrt intézkedése során az egyenruhája (válllap, dombornyomású övcsat, névtábla) és a számozott azonosító jelvénye, vagy szolgálati igazolványa igazolja. A civil ruhában intézkedő rendőr az intézkedés megkezdése előtt köteles magát igazolni.



A szabályos egyenruhán jobb oldalon található a névtáblát, míg bal oldalon az öt számjegyet tartalmazó jelvényt.

Tudnia kell, hogy a rendőr nem intézkedik zaklató jelleggel, visszaélésszerűen.

Ha bármely okból kétely merülne fel önben az intézkedés jogszerűségét illetően, akkor az intézkedés befejezése után joga van megkérdézni, felírni a rendőr nevét, szolgálati helyét, vagy jelvéyszámát. Joga van panaszt tenni a rendőri

intézkedés ellen, ha azt sérelmesnek találta.

Az árendőrök mindig a pénzre utaznak. Tolakodóan, fenyegetően lépnek fel, engedély nélkül akarnak házkutatást végezni. Ha ilyen helyzetbe kerül, ragaszkodjon a jogaihoz! Amennyiben kételyei vannak az intézkedők rendőri mivoltát illetően, hívja a 107 vagy 112 segélyhívó telefonszámok valamelyikét!

A legfontosabb, amit tudnia kell, hogy a rendőr nem vesz át készpénzt! Ha például a közúti közlekedés során szabálysértés miatt a helyszínen megbírságolja, postai befizetési utalványt kell adnia. Ha Ön ezt nem veszi át, vagy nem fizeti be, a rendőr Önt feljelenti, az illetékes rendőrhatalóság pedig lefolytatja a szabálysértési eljárást, melynek végén alakszerű határozatot hoz.

Házkutatás általában határozattal kerül sor, sürgős esetekben határozat nélkül is eljárhatnak a nyomozók, azonban



Az egyenruhás rendőr szabályos, nyári viselete  
Ezüst váll-laphoz csak ezüst jelzésű sapka tartozhat

ilyenkor jegyzőkönyvet készítenek. Mind a határozatról, mind a jegyzőkönyvről egy másolatot kap a házkutatást elszedő, melyben rögzítik a lefoglalt tárgyak listáját. Ezeknek kötelező jelleggel kell tartalmazniuk az ügyszámot, a bűncselekmény megnevezését, valamint a részvevő rendőrök nevét és rendfokozatát.

Tartsák nyitva a szemüket és vigyázzanak magukra!

Jászberényi Rendőrkapitányság







